

推动全省文旅经济繁荣发展

2024年福建省文旅经济发展大会召开,周祖翼讲话,强调把文旅产业作为引领高质量发展的重要着力点 A02

相约古城 开启闽南文化之旅

"花开刺桐城"闽南文化丝路行系列活动启动,闽台青狮文化展演吸引众多市民游客打卡

≥海都记者 柳小玲/

4月18日,伴随着热闹喜庆的《百名小小青狮献福瑞》开场表演,"花开刺桐城"闽南文化丝路行系列活动 暨闽台青狮文化展演,及"福酱杯"福建南北划拳展演赛启动仪式在泉州府文庙广场正式拉开帷幕,为广大 市民游客打造一场独具"文化味"和"烟火味"的盛宴。

大鼓吹、青狮出,打钩添彩、游街巷,把最美好的祝福洒满世遗城……4月18日晚,作为启动仪式的重头戏,闽台青狮文化展演在泉州隆重启幕,20只来自台湾、漳州、泉州等闽台两地的青狮齐聚古城,走街串巷,为市民游客、沿街商铺送去满满的祝福,场面热烈威武。尽管现场突然下起雨,围观的群众依旧热情不减。据悉,4月19日、20日每晚7时30分,在泉州府文庙广场闽台青狮还将继续开展定点展演,现场还有闽南歌曲、南音表演助阵。



立足世遗40项活动 邀您尽享节会大餐

 区互动交融,这是跨越海峡的"双向奔赴",是古韵新声的"时空交响",更是一场文旅深度融合的盛情邀约。热忱邀请广大市民及海内外游客朋友相约古城,一同见证文旅硕果的精彩亮相、尽享美妙绝伦的节会大餐,沉浸式感受"看得见、听得着、可触摸、被感动、有记忆"的闽南文化之旅。

随后,作为系列活动的 特别发布,一场音诗画表演 精彩登台。南音的旋律响



起,一幅画框里缓缓展现南戏的独特韵味;三两人群划拳比拼,阵阵划拳声交织,把闽南人白天饮茶谈生意、晚上喝酒划拳论英雄的生活状态展现得淋漓尽致;市井叫卖声中,缕缕香火连通着海

峡两岸,诉说着浓浓思乡情; 火鼎公婆、拍胸舞、扒龙舟, 闽南风韵动人心……—幕幕 充满烟火气的闽式生活场景 在音诗画中逐一展现,带领 大家真切感受闽南文化的独 特魅力与蓬勃生命力。

✓ 20 只青狮展演 沿街送祝福

鼓声雷动,"青狮"腾空 跃出,伴着鼓点声声,20只 青狮依次冲上舞台,在市民 游客面前惊艳亮相。

晚7时30分,在"花 开刺桐城"闽南文化丝路 行系列活动暨闽台青狮 文化展演启动仪式上,上 演了这激动人心的一 幕。随后,20只青狮前往 府文庙泮宫口集结,沿中 山路金鱼巷口至打锡街 路口依次排列,队伍延伸 至打锡街口后,一声锣鼓 响,20只青狮舞弄其间, 往钟楼方向缓缓前行,开 启阶梯式行进展演。青 狮前方,有一武者手舞彩旗,以旗为械,点、转、合、扫,似在逗狮,又似在驯狮,生趣十足,吸引现场不少市民游客围观拍照。

"太壮观了,第一次看到这么多青狮出动,是个好兆头,祈佑家人们都能平安健康。"市民张先生赞叹不已。他说,"创狮"对于闽南人来说,寓意"辟邪避瘟、纳福添彩",每逢大型传统节庆活动总少不了"创狮"助阵,他小时候就经常听爷爷讲过去庙会上"创狮"表演的壮观场面。

▼ 青狮栩栩如生 尽展文化魅力

中,台湾狮动作灵巧,结 合武术舞蹈的表演,将 "狮子"的形象刻画得栩 栩如生,受到市民游客 的喜爱。"在泉州这片文 化底蕴深厚的热土上, 我感受到了大家对非遗 青狮的喜爱。"台湾"狮 头旺"民俗技艺发展协 会秘书长洪文定欣喜地 说道。台湾"狮头旺"表 演来源于大陆传统的舞 狮,经过一百多年的传 承发展,台湾方面形成 了自己的特色,但不变 的是两岸同根同源的本 质,海峡两岸携手传承 狮艺文化,友好交流互 鉴,希望青狮文化能被 更多的人所熟知。

来自漳州市芗城区大坑头武术馆的狮阵,因

"狮子"的长相特别,在众多青狮中格外突出。大坑头武术馆馆长郑亚南告诉记者,他们的狮阵是漳州市非遗项目"五兽拳"中的一个组成部分,因此展演中他们也带来了"五兽拳"的其他拳术表演。

"鲤城青狮"于2008 年被列入福建省省级非物质文化遗产保护项目。在此次展演中,鲤城派出的8只青狮格的宽武。来自鲤城锦田的7只有所不同。"我们的狮脸是独一无二的,保留清光绪年间的样式,至今已青狮阵负责人傅栋梁说,"锦田创狮"逐渐闻名泉城,展示出勇猛的气概,场面十分威武壮观。

第9140期 福建省新闻道德委举报电话:0591-87275327 社址:福州市华林路84号